

《小皮匠“走”了 居民发起爱心捐款》后续报道

小皮匠的修鞋铺又开了

妻子来宁接替丈夫工作,好心人送来逾万元捐款

“为了报答大家,我代替我已故的丈夫继续为大家服务”

昨天一大早,居民们就发现,位于龙园中路和行健路拐弯处的“小皮匠”的修鞋铺,又出摊了。只不过,修鞋的变成了“小皮匠”的妻子朱长芝。很多路过的市民,走到朱长芝身边,握着她的手,安慰、鼓励她;有的直接往她手里塞上一两百元钱,不容推辞地说,“这个你收下!”

今年4月24日,在龙江修了13年鞋的“小皮匠”张永祥,因为脑溢血突然去世。附近小店老板和居民于上周发起爱心捐款,希望帮助这个不幸的家庭(详见5月2日《现代快报》B1版)。“知道的,已经一家家地谢过了,但大部分是没留名字的,请快报代我们感谢他们!”朱长芝说。



修鞋铺贴出一封感谢信 现代快报记者 李雨泽 摄

好心市民捐款逾万元 她接替丈夫出摊修鞋

“好好的丈夫,突然就没了。到现在也不敢去想。”朱长芝说,把丈夫的遗体带回老家、处理后事的那段时间,几乎天天哭晕过去。“他爱孩子。家里困难,他砸锅卖铁都要供他们上学。”

朱长芝原本和丈夫一起,也在南京修鞋,去年为了照顾刚上学的小儿子和因为糖尿病失明的母亲,她回了安徽老家。丈夫成了家里唯一的经济来源,要供养一家人生活,还要偿还在县城买房的贷款。

支柱没了,家就要垮了,朱长芝不得不狠心做出决定。她把小儿子的中饭、晚饭托付给邻居,让住

校读高中的大女儿,每半个月回趟家,帮弟弟洗洗衣服;多病的母亲,则让身体也不太好的父亲照顾。就这样,一步三回头地离开了家,前天下午3点多到了南京。昨天一早,朱长芝把丈夫的摊子又开了起来。

修鞋铺重开的消息很快传遍了邻里。爱心募捐发起人之一的车行盛阿姨,立即把总计7376元的募捐款,连同捐款统计单,交到朱长芝手里。

朱长芝被大家的善举所感动,但不知该怎么表达谢意,也不知道这些好心人的姓名,就在附近打印店打了一封“感谢信”,贴在原先的“小皮匠逝世募捐”旁。“感谢信”语言朴实,“谢谢大家的热心捐赠,为了报答大家,我代替我已故的丈夫

在这边继续为大家服务。——小皮匠的妻子朱长芝。”

9岁的儿子独自在家 妈妈想把他接来南京上学

昨天一天,已经有了不少修鞋生意,朱长芝一直很忙。家住附近的陆阿姨修好鞋,直接递了100元过去,“不管(修鞋)多少钱,这个你收下!”还有人路过,一定要塞钱给朱长芝。朱长芝说,这两天又收到好心市民的2700元捐款。

朱长芝将5月2日的《现代快报》,以及这两天的捐款统计单,仔细保存了下来,“以后让小孩看,让他们学会做人。”

稍微得空,朱长芝就静静地坐到车铺后的小板凳上,埋着头,用胳膊擦眼泪。除了思念丈夫,朱长芝最不放心的,就是一儿一女。她的大女儿已经上高中,成绩不错,平时住在学校。朱长芝打算,只要女儿能考上大学,无论自己多苦多累,也要供她上。小儿子才9岁,上小学二年级。虽然吃饭的问题解决了,但平时孩子独自在家,水、电、煤气等,都可能是安全隐患。

“我走前,儿子说,‘妈,你走吧,我一人在家行!’他还说,长大了要当总经理,挣钱多,家里的债他来还。”朱长芝说到这里笑了,同时眼圈也红了。她希望,等到下半学期,能把儿子接到南京上学,方便照顾和教育。只是不知道,附近有没有学校愿意接收他。

现代快报记者 王颖菲

模拟人才市场 孩子们都想当“高管”



爸爸是考官,孩子来应聘 现代快报记者 赵杰 摄

昨天下午,南京市教育局的“理想教育”现场会在南京外国语学校仙林分校举行。现场观摩会上,“模拟人才市场”人气最旺。高一学生有选择地投出简历,迎接他们的,是“用人单位”挑剔的目光和刁钻的问题。

昨天下午,栖霞区政府、江苏银行、沃菲德……几十家虚拟单位在南外仙林分校的外文阅览室摆摊设点,“招聘”新员工。面试官,有的是家长扮演的,也有的来自真正的用人单位。南京金陵石油化工有限公司这次就受邀来“招聘”,设置了生产主管、市场营销、压力容器高级工程师、高级操作技师4种岗位。“我们收了9份简历,其中有5位都是应聘生产主管的。其实孩子们并不知道生产主管究竟是干什么的,但是,他们都喜欢当领导。”公司总经理助理包玉勇说,没有一个孩子应聘高级技师。

“沃菲德”的面试官王爸爸,面试了自己的女儿。接下来,一名男生来应聘销售岗位。王爸爸问他:“你10年后的目标是什么?”男生说,“10年后,我希望月薪过万,能养家糊口。”王爸爸对这个回答不太满意:“希望你更有远大的理想。” 现代快报记者 胡玉梅

江苏省技能大赛 两个“不务正业”的姑娘 夺得金奖



陆星宇 常晓慧

昨天,在南京玄武中专五四技能节表彰及获奖选手才艺展示会上,学前教育专业的女生常晓慧唱起了民歌,美术专业的女生陆星宇弹起了钢琴。这两位“不务正业”的姑娘,双双得到江苏省技能大赛金奖,还在念中专二年级,就已经获得南京艺术学院的保送资格。

“这不是总呆在琴房的女孩吗?”陆星宇走到台前,被很多外班学生认出。在刚刚结束的江苏省技能大赛中,陆星宇获得器乐金奖,被保送南艺。其实,她主修的是美术专业,原本打算通过高考,进美术专业学习。陆星宇在小学五年级就考到钢琴10级。虽然选的是美术专业,但玄武中专钢琴专业教师房玉红建议她主攻钢琴。房玉红说,“星宇每天都弹琴三小时以上,周末一天要练八小时以上。”

和她一样,明年中专毕业就能直升南艺的,还有2011级艺术4班的常晓慧。常晓慧从小就就想考南艺,当歌唱家,可中考填志愿,因为文化课成绩不太理想,不敢填普通高中。现在,她在江苏省职业技能大赛中获得声乐演唱学生组的金奖,终于可以圆大学梦了。

通讯员 段标 现代快报记者 黄艳

小学生作业写到晚上11点半还没写完 家长愤怒发帖控诉“暴力作业”

“面对暴力作业,是忍、是诉,还是转(学)?”

家长愤怒:孩子在梦中才能暂时远离暴力作业

昨天中午,一则网帖吸引了很多人的目光。发帖人是一位小学四年级学生的家长。“又将是一个无法安睡之夜。孩子:安心睡吧,梦中可以暂时远离这令人无奈的暴力作业。你还有两年才能走出笼罩在上空的暴力阴影。拿什么拯救你,可怜的孩子。看到孩子上床几分钟后便沉沉地睡去,心中难免愤慨和忍。此刻是晚上十一时三十分,明晨五时整,又将被闹铃叫醒,继续完成这被施压的暴力作业。班上的其他孩子们,又有多少还在灯下埋头写作业,不敢歇息,否则明日将面临更多的惩罚与‘暴力’。”

据这位家长称,孩子在南京一所较好的小学就读,当天的作业是习字册从第五单元一直写到结束,并且抄写作文三篇。老师之所以出此“狠招”,大概是因为期中考试班级语文成绩总体不理想。

“要提高孩子的写作水平,只有让孩子增加阅读量,才能厚积薄发……而您却让孩子们抄袭别人的作文,且整篇背诵,您不知道那只是暂时提高成绩和对您作业成绩片刻提升的一种恶劣手段吗?”这位家长非常愤怒,在标题中写道:“暴力作业,是忍、是诉,还是转(学)?”

网友热评:暴力作业往往会适得其反

对此,很多家长感同身受,因为无论是孩子,还是他们自己,都遭遇过类似的“暴力作业”。

“70后”张女士说,“小时候谁没有被罚抄过?写错一个单词,会让我们抄写100遍。老师们似乎都相信,写多了就能记住。”张女士的儿子今年才5岁,但她已经开始担心。“其实重复性作业并不能加深记忆,反而弄得没了学习热情。如果以后儿子遇到同样的‘暴力作业’,我会找学校理论。”

还有不少家长则选择帮孩子

承担。“我六年级时学校要求练字,每天要写好几页,写完要花2个小时。”大学女生小陶回忆说,“我当时字写得挺漂亮,我妈妈觉得太浪费时间,替我写了整整一年。”小陶表示,非常感谢妈妈当年为她节约了时间,让她有空做自己想做的事。

老师建议:家长可以帮孩子说不

南京市雨花台区实验小学张老师表示,这种“暴力作业”在小学不算太多。“针对全班同学,布置大量抄写作业不合适。”

不过,张老师认为,在订正作业时可以使用,“反复抄写会让孩子加强记忆。”张老师说,她有时也会让孩子订正10遍,达到巩固的效果。

“如果真是无谓的‘暴力作业’,家长也可以帮助孩子说不。”张老师说,“具体问题可以具体对待。”

现代快报记者 郝多

5月2日,南京发生了两起孩子自杀的事件,都与作业没写完有关。昨天,一位小学四年级学生的家长又在网上发帖,心疼又愤慨:“此刻是晚上十一时三十分,明晨五时整,又将被闹铃叫醒,继续完成这被施压的暴力作业。”



资料图片

网言微语

@justsoso227:唉,又要怪学校了。为啥现在的孩子这么脆弱呢?

@渐行渐远的那些:我居然挺过来了。不堪回首那些年作业没写完站走廊的日子啊。

@fanny_激滟:这样的传统由来已久,我们也是这样过来的。至今还记得全班罚抄词组短文100遍……如果不能改变现实,就应帮助孩子树立正面对待这些“暴力”的坚强心态。